

ШКОЛЫ — К ПЕРВОМУ ЗВОНКУ

Давно закончились экзамены в школах, учителя проводили в большую жизнь своих выпускников. Но не иссякает живой родник детворы: придет немногим более месяца, и семилетние ребята впервые переступят порог школы. Год от года разветвляются школы республики, растет число учащихся — в нынешнем году оно увеличится почти на 100 тысяч человек.

Партия и правительство заботятся о школах, о развитии народного просвещения. Миллионы рублей тратит государство на строительство и ремонт школ.

Успешная подготовка школ к новому учебному году во многом зависит от строителей. Десятки новых школ по государственному плану и за счет источников местных Советов должны построить они в нынешнем году, причем большинство из них — к началу учебы. Доброго слова заслуживают строители Андижанской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Ташкентской областей, перевыполнившие полугодовой план сооружения школ.

В то же время справедливые претензии вызывают строительные организации Сырдарьинской, Ферганской, Бухарской, Кашкардарьинской областей и Каракалпакской АССР, не укладывающиеся в график. В Кашкардарьинской области, например, за шесть месяцев не ввели в строй ни одной школы, в Каракалпакской АССР за это же время возвели только одну.

Видимо, в некоторых строительных организациях считают, что до начала занятий еще много времени и можно не торопиться. Но жизнь уже не раз наказывала за подобное благодушие.

Школы строятся не только за счет государственных ассигнований, но и на средства предприятий, колхозов и совхозов. Показательно, например, строительство школ на селе. За шесть месяцев «Узлентколхозстрой» построил школы на 15.500 мест, а всего в нынешнем году на средства и с помощью колхозов сооружаются школы на 45 тысяч мест.

Однако не везде этому важному делу уделяют внимание. Нередко строительные организации затягивают сроки выполнения работ. В Бухарской области некоторые школы сооружаются по пять-шесть лет. Это неслучайно: перебои в снабжении стройматериалами и оборудованием. Это надо устранить. Участие предприятий, колхозов и совхозов в строительстве школ заслуживает всемерного одобрения. Партийным органам, исполкомам местных Советов следует оказывать им постоянную помощь и поддержку.

Большое значение приобретает своевременный и добросовестный ремонт школ. Между тем на середину июля в республике из 6.710 школ было отремонтировано только 2.246 — немногим более одной трети. Особенно отстают с подготовкой школ строители Ташкента, где большинство школ, пострадавших от землетрясения, требует капитально-восстановительного ремонта.

Патриотический почин партийного актива и общественности Кировского района Ташкента, призвавших закончить ремонт школ столицы к 1 сентября, с большим одобрением встречены всеми трудящимися города. Тысячи учителей, учеников и их родителей своими силами и с помощью шефов ремонтируют учебные здания.

Десятки школ города призваны отремонтировать строители Главташкентстроя. Трудящиеся столицы возлагают на них большие надежды, ожидают, что они покажут пример самоотверженной работы. Это тем более необходимо, что пока Главташкентстрой ни в одной школе не довел еще ремонт до конца.

Винной тому прежде всего организационная и хозяйственная неразбериха, царящая на многих строительных участках. Бывает еще так, что сегодня ремонтирует школу одна строительная организация, завтра — другая. В этом деле надо навести порядок. Силы и возможности у строителей есть, но обделены они материалами и техникой. Город отдает на стройку своих лучших людей. Все дело теперь в правильной организации работ.

Многие школы города сразу же после окончания учебного года были отданы под больницы и общежития, а если детские сады и другие учреждения. Это было необходимо, но временная мера, и теперь следует освободить занятые школы до нового учебного года.

Наши дети должны начать новый учебный год в нормальных условиях. А для этого надо строительство и ремонт школ закончить в срок.

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

Трудящиеся Молдавии — Ташкенту 1 стр.

Праздник острова Свободы 1 стр.

Патриетки уверенный старт 2 стр.

Еще раз о торговле овощами 3 стр.

Молодцы! — звучит в Сандерленде 4 стр.



Газета
издается
с апреля
1917 года

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 167 (15112)

Вторник, 26 июля 1966 года

Цена 2 коп.

Улицы и площади Гаваны оделись в праздничный наряд. Повсюду — на стенах домов, на окнах, на первых полах газет — большие цифры «26»: страна готовится к празднованию 26 июля. В этот день она отмечает XIII годовщину одного из самых знаменательных событий в истории кубинской революции — штурма группой молодых революционеров во главе с Фиделем Кастро казарм Монкада в Сантьяго-де-Куба. Эта отважно смелая атака, положившая начало вооруженной борьбе кубинского народа против кровавой диктатуры Батисты, навсегда останется в памяти трудящихся острова как символ мужества и революционной решимости, готовности отстоять все силы и даже самую жизнь за счастье народа. На снимке: столица Кубинской Республики — город Гавана.

Фото А. Иванникова. (ТАСС).



ПО ПОЧИНУ Ш. ШАМХУДОВА ПРИМЕМ ЕЩЕ 169 СЕМЕЙ

В какую бы махаллю Октябрьского района вы сегодня ни заглянули, везде разговор о письме Шахмехда Шамахудова. Жители района обсуждают, советуются, как лучше организовать дело, чтобы пострадавшие скорее выехали из отремонтированных домов, высказывают новые возможности, чтобы взять еще на уплотнение оставшихся без крова. И не только обсуждают, но уже принялись за работу.

На днях сотни людей махалли «Сурхат» пришли на собрание, на которое пригласил их председатель махаллинской комиссии семьи уважаемый Шахмехд Зайнутдинов. Разговор пошел о том, чтобы методом хашара ускорить ремонт аварийных квартир, а их в районе 70.

— Зачем нам ждать, когда придет ремонтников районсполком, у них и так дел хватает. У нас есть свои золотые руки. Создадим 2—3 бригады из добровольцев, которые будут поочередно в свободное от работы время ремонтировать дома. Правильно сказал наш земляк Шахмехд: каждый должен активно участвовать в народном хашаре, чтобы внести свой посильный вклад в возрождение родной столицы. Если в нашей махалле от каждой семьи будет участвовать в ремонте только один человек, мы наберем 40—50 человек. А наши уста — всеми уважаемые Махмуд Арипов, Мирзаид Пулатов помогут, чтобы мы работали не только быстро, но и высококачественно. А это особенно важно сейчас.

Предложение было дружно поддержано.

Первыми в ремонтные бригады записались Пулат Якубов, Нартади Рузиев, Курбан Каримов, Ишмухамед Дусмухамедов. Районсполком выделил в распоряжение ремонтников строительных материалов на 37 тысяч рублей и денежную помощь — 31 тысячу. Дилма эти материалы будут вывозиться.

Горячий отклик нашло письмо знатного кузнеца и в коллективе фарфорового завода, что на территории Октябрьского района. Его призы выйти на помощь, временно потесниться, если это можно, фарфоровцы восприняли как наказ родного отца.

На второй же день, как было напечатано в «Правде Востока» письмо Шахмехда Шамахудова, 18 человек решили принять на уплотнение оставшихся без крова. Среди них слесарь коммунист Иногам Икрамов, старший инженер по кадрам Асад Кудратуллаев, рабочая Нина Романчук. После работы в вы-

ходные дни на заводе хашарным методом ремонтируют аварийные квартиры, все, что нужно для ремонта, выделено из фонда завода. Уже более 15 семей выехали в свои квартиры. Кроме того, на заводе освобождено 6 комнат, ранее занятых административными учреждениями.

В одной из них недавно поселилась пострадавшая семья рабочих Айши Ахмедовой, у которой шестеро детей.

В ОКТЯБРЬСКОМ РАЙОНЕ СТОЛИЦЫ

ПОТОК ЗАЯВЛЕНИЙ РАСТЕТ. ХАШАР РАСПРАВЛЯЕТ КРЫЛЬЯ

- 1.300 семей взято в районе на уплотнение.
- 3.000 студентов поселятся в новых квартирах.
- 3.000 квартир отремонтировано.
- 100 семей получили кров в последнюю неделю.

Делом отвечают на призы Шахмехда все октябрьцы. Только за последнюю неделю в общешестидневное время более ста семей. Сейчас готовы принять к себе на уплотнение пострадавших еще 169 семей. Махалля «Социализм» решила взять 11 семей, «Алока» — 8, «Намуна» — 16, «Янги шахар» — более 10.



Откачивавшихся на почин Ш. Шахмехдова, Зухра Галиева, проживающая в доме № 13 по ул. Узгур Октябрьского района, предоставила комнату семье Икрама Нуриева, лишившейся квартиры. На снимке (слева направо): Икрам Нуриев, Зухра Камалова и Зухра Галиева. Фото А. Палехова.

Гостеприимно распахнула двери своего дома перестрадавшей семей Асодат Мансуровой — Басарат Нигоматова, проживающая по улице Приморской, 41. А Михаил Исаевич Босс, проживающий на Чилпанаре, взял к себе на уплотнение семью Раю Ураковой.

Люди, желающие потесниться, все идут и идут в районсполком. Когда я беседовала с председателем комиссии по уплотнению Аклем Акиловым, пришел 33-летний Абдусамат Исаков с улицы Хуршид, проезд Писенский, дом 7, и попросил послать к нему одну семью на уплотнение. Приезе заявление и пенсионер Салих Рыжиков из Ферганского района. Прочитал письмо Шахмехда и подумал: ведь каждый, у кого есть дом, может как-то временно потесниться, сказал он. Если он не может взять семью, так пусть берет одного или двух человек. Вот и мы посоветовались с женой и решили освободить одну комнату и коридор. Присылайте ко мне того, кто остался без крыши.

Анвар Акимович от души поблагодарил этих замечательных людей.

— С каждым днем все меньше и меньше остается семей в палатках. — говорит он. — Следовательно, в ближайшее время у нас в районе не останется ни одной семьи без крова.

Л. ИСАМУХМЕДОВА.

ГОРЯЧИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направил Первому секретарю ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министру Революционного правительства Республнки Куба тов. Биделю Кастро Русе и Президенту Республнки Куба тов. Освальду Дорнгоосу Торрадо телеграмму, в которой от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и всего советского народа горячо поздравляет ЦК Компартии Кубы, Революционное правительство, братский кубинский народ со знаменательной датой в истории Кубы — Днем национального восстания.

В телеграмме отмечается, что героический кубинский народ стрит социализм в сложных условиях, в обстановке непрекращающихся провокаций со стороны агрессивных кругов США и их ставленников.

Перед лицом этой угрозы, подчеркивается в телеграмме, Куба не одинока, у нее есть верные и надежные друзья. Советский Союз оказывал и неизменно будет оказывать братской Кубе всемерную поддержку.

(ТАСС).

С ПРАЗДНИКОМ, КУБА!

Общественность столицы Узбекистана отметила 13-ю годовщину Дня национального восстания, положившего начало революции на Кубе. Свои искренние симпатии народу героического острова Свободы выразили участники вечера советско-кубинской дружбы, состоявшегося в Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. В нем приняла участие кубинская молодежь, обучающаяся в учебных заведениях города.

Доцент Б. П. Суворцев, представитель Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами К. Туляганов, студент В. Лобанев и другие участники вечера горячо поздравляли трудящихся братской Кубы с большим праздником, пожелали им новых успехов в строительстве социализма.

О жизни и борьбе своего народа рассказал собравшимся кубинский юноша Рамирес Лухено. Он поблагодарил советских людей за дружбу и солидарность.

(УзТАГ).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении завода «Ташсельмаш» орденом Трудового Красного Знамени

За достижения в совершенствовании и развитии производства и досрочное выполнение заданий семилетнего плана наградить завод «Ташсельмаш» орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
25 июля 1966 г.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа в телемайна

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Югославские партизаны 23 июля обстреляли из минометов американскую авиационную базу в двух милях от центра Далинга. Ссылаясь на американского военного представителя, корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в результате обстрела повреждено 16 самолетов и ранено 32 военнослужащих.

А. А. ГРОМЫКО В ТОКИО

ТОКИО, 25 июля. (ТАСС). Вчера в Токио с официальным визитом по приглашению правительства Японии прибыл министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. По прибытии министр иностранных дел СССР сделал следующее заявление для печати:

«Позвольте мне в этот момент, когда я впервые вступил на японскую землю, выразить правительству Японии признательность за приглашение посетить вашу замечательную страну и поблагодарить за теплую встречу, оказанную нам. Мы прибыли сюда, чтобы провести с японскими государственным деятелями обмен мнениями по актуальным вопросам, представляющим взаимный интерес. С удовлетворением мы отмечаем, что последние годы характеризуются развивающимся сотрудничеством между нашими странами в сфере торгового обмена, научных и культурных связей, активизацией взаимных контактов и обмена визитами делегаций различного уровня. Мы считаем, что при обоюдном желании есть возможность для дальнейшего улучшения отношений Советского Союза и Японии. Народы наших стран глубоко заинтересованы в том, чтобы жить в мире и дружбе. Развитие отношений между Советским Союзом и Японией отвечает не только интересам советского и японского народов, но и помогает делу разрядки международной напряженности. А обстановку в мире далеко не нормальная, а в некоторых районах опасная. В наших беседах с японскими государственным деятелями будут, разумеется, затронуты и основные международные проблемы.»

А. А. Громыко от имени Советского правительства выразил глубокое уважение жителям Токио и всему трудолюбивому японскому народу и пожелал ему успехов на пути мирного труда и мирного развития.

ТОКИО, 25 июля. (ТАСС). Сегодня состоялась первая встреча министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с министром иностранных дел Японии Синна, на которой был проведен обмен мнениями по вопросам советско-японских отношений. Встреча прошла в дружеской обстановке.

СОБЫТИЯ В КИСАНГАНИ

ПАРИЖ, 25 июля. (ТАСС). Столица восточной провинции Конго город Кисангани (бывший Стэнвилль), где 23 июля величайшим столкновением между отрядами конголезской армии и белыми наемниками, отрезана от внешнего мира. Между Кисангани и Киншасой прервана телефонная и телеграфная связь. Радиостанция Кисангани прекратила радиопередачи. Кисангани является главным опорным пунктом белых наемников, с которого организуются карательные рейды против конголезских повстанцев, активно действующих в ряде районов восточной части Конго.

БРАЗЗАВИЛЬ, 25 июля. (ТАСС). Столица восточной провинции Конго (Киншаса) город Кисангани (бывший Стэнвилль) находится полностью в руках белых наемников и присоединившихся к ним бывших катангских жандармов. Об этом стало известно из первоначальной переписки радиостанции Кисангани. Для переговоров с мятежниками в Кисангани вылетел премьер-министр Конго генерал Леонар Муламба. Президент республики Конго (Киншаса) генерал Жозеф Мобуту взял на себя в связи с событиями в Кисангани командование конголезскими вооруженными силами и управление гражданской администрацией в стране. Об этом сообщило радио Киншасы.

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Кровь по-прежнему льется на улицах ряда городов США, охваченных расовыми волнениями. В нью-йоркском районе Бруклин белые расисты открыли огонь из автоматов и ранили 20-летнего негритянку Лелл Беннет. Выстрелили из автоматов ранены также два пуэрториканца. Улицы в этом районе патрулируют 1.500 полицейских. Губернатор штата Огайо объявил в Кливленде чрезвычайное положение и стянул в район волнений, кроме полицейских сил, также и 3.000 солдат национальной гвардии. Район Кливленда Ху — центр беспорядков — похож на аккупированный город.

ВСЕМ МИРОМ

И. ДОБЫНДЭ, заместитель
Председателя Совета Министров
Молдавской ССР

На проводы поезда, отправляющегося в Ташкент, пришли тысячи кишиневцев, в том числе руководители Центрального Комитета Компартии Молдавии и правительства республики. Теплые слова напутствия и в ответ заверения отъезжающих: — Наказ земляков выполнен! А наказ этот лаконичен: в течение 1966 и 1967 годов силами молдавских строителей построить в Ташкенте дома общей жилой площадью 6 тысяч квадратных метров.

С первым поездом в узбекскую столицу были отправлены башенный кран, два 16-тонных крана, бульдозер, стеновозы, электростанция, растворы и бетономешалки, автомашины и другая техника, первая партия строительных материалов.

Вслед за первым поездом ушли из Молдавии еще два. Они доставят строительные детали для сборки 96-квартирного дома, различное оборудование и инвентарь. С поездами уехали специалисты по монтажу.

С неослабевающим вниманием трудящиеся Советской Молдавии следят за жизнью и героическим трудом ташкентцев. Нас радует, что ташкентцы даже в трудных условиях успешно выполняют план первого года пятилетия, нас восхищает их мужество. Мы следим и за работой наших земляков, возводивших первый жилой дом, и уверены, что наши поселенцы с честью выполнят свои обязательства.

Другим ярким проявлением братских чувств молдавского народа к узбекскому народу является республика приняла юных ташкентцев. Хотите передать родителям юных ташкентцев: Вы можете быть спокойны, ваши дочери и сыновья находятся в гостях у добрых друзей. Все 700 ребят отдыхают, набирают сил и здоровья в лагерь, расположенный в живописнейших местах нашей республики. У нас там же много солнца, как и у вас, у нас не менее ароматны и вкусны персики, абрикосы, яблоки, виноград. Дети не в чем не нуждаются, они встретили ласковый уход и заботливый взгляд воспитателей. Они чувствуют себя, как дома, они в семье родных братьев и сестер.

Вскоре города и села нашей республики сердечно встретят 300 семей ташкентцев, которые пожелают приехать к нам на постоянное или временное жилье. Для них готовится благоустроенные квартиры и будет предоставляема работа.

СТАТЬЯ НАПИСАНА
ПО ПРОСЬБЕ
«ПРАВДЫ ВОСТОКА»

СТРАНА-ТАШКЕНТУ

В начале июня было отобрано 50 лучших строителей для поездки со строительным поездом. В их числе — руководитель комплексной бригады монтажников коммунист В. Я. Георгиян, машинист башенного крана А. Г. Кошаров, монтажник В. Н. Назаров, старший прораб А. А. Жилко.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1966 ГОДА

Осуществляя задачи, поставленные XXIII съездом КПСС в новом пятилетнем плане, трудящиеся Советского Союза добились в истекшем полугодии дальнейших успехов в развитии народного хозяйства, подъеме благосостояния и культурного уровня жизни народа.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План первого полугодия по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен. По сравнению с первым полугодием прошлого года промышленная продукция выросла на 8 процентов.

Вид продукции	1 полугодие 1966 г.	1 полугодие 1965 г.
Электрэнергия и теплоэнергия	на 10 процентов	
Топливная промышленность	« 7 «	
Черная и цветная металлургия	« 9 «	
Химическая промышленность	« 12 «	
Машиностроение и металлообработка	« 11 «	
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	« 3 «	
Промышленность строительных материалов	« 10 «	
Легкая промышленность	« 8 «	
Пищевая промышленность	« 4 «	
Производство предметов культурно-бытового назначения	« 13 «	

Полугодовой план выполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами, кроме Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР.

Министерство	1 полугодие 1966 г.		1 полугодие 1965 г.	
	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1965 г.	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1965 г.
Министерство энергетики и электрификации СССР	102	110		
Министерство нефтедобывающей промышленности СССР	101	109		
Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР	103	111		
Министерство газовой промышленности	104	114		
Министерство угольной промышленности СССР	103	103		
Министерство черной металлургии СССР	102	108		
Министерство цветной металлургии СССР	103	110		
Министерство химической промышленности СССР	104	114		
Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения	102	108		
Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения	102	111		
Министерство химического и нефтяного машиностроения	102	108		
Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности	103	109		
Министерство автомобильной промышленности	103	112		
Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	102	109		
Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов	102	114		
Министерство электротехнической промышленности	102	109		
Министерство приборостроения, средств автоматизации и систем управления	103	115		
Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР	99	103		
Министерство промышленности строительных материалов СССР	103	109		
Министерство легкой промышленности СССР	101	108		
Министерство рыбного хозяйства СССР	103	99,7		
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	114	112		
Министерство пищевой промышленности СССР	104	100,9		
Министерство здравоохранения СССР (медицинская промышленность)	103	105		

План первого полугодия 1966 года по общему объему производства и большинству важнейших видов промышленной продукции выполнен всеми союзными республиками.

Рост общего объема продукции промышленности, находящейся на территории соответствующих союзных республик, составил:

Республика	1 полугодие 1966 г.	1 полугодие 1965 г.
РСФСР	107	112
Украинская ССР	108	111
Белорусская ССР	114	116
Узбекская ССР	111	114
Казахская ССР	109	112
Грузинская ССР	115	112
Азербайджанская ССР	107	111
Литовская ССР	112	108

На новую систему планирования и экономического стимулирования переведены промышленные предприятия ряда отраслей промышленности с общей численностью рабочих и служащих свыше одного миллиона человек. Предприятия, переведенные в первом и во втором кварталах 1966 года на новую систему, перевыполнили увеличенный план реализации продукции. Объем реализации по этим предприятиям увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на 10 процентов, а производительность труда возросла на 8 процентов.

Производство основных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными:

Вид продукции	1 полугодие 1966 г.	1 полугодие 1965 г.
Электрэнергия — миллиардов киловатт-часов	266	108
Нефть — миллионов тонн	128,5	109
Газ — миллиардов кубических метров	70,8	113
Уголь — миллионов тонн	293	102
в том числе для коксования	70,8	104
Чугун — миллионов тонн	34,7	106
Сталь — миллионов тонн	47,6	106
Прокат — всего — миллионов тонн	37,8	108
в том числе готовый прокат	32,6	107
Трубы стальные: миллионов метров	740	109
тысяч тонн	4841	109
Железная руда — миллионов тонн	78,7	105
Минеральные удобрения (в условных единицах) — миллионов тонн	17,1	117
Химические средства защиты растений (в условных единицах) — тысяч тонн	102	105
Серная кислота — тысяч тонн	4600	109
Синтетические смолы и пластические массы — тысяч тонн	454	115
Химические волокна — тысяч тонн	223	113
Сода кальциевая — тысяч тонн	674	105
Сода кальциевая — тысяч тонн	1463	101
Автомобильные покрышки — миллионов штук	13,6	105
Турбины — миллионов киловатт	6,9	96
Генераторы и турбины — миллионов киловатт	6,4	97
Электродвигатели переменного тока — миллионов киловатт	15,2	103

СООБЩЕНИЕ ЦСУ СССР

Вид продукции	1 полугодие 1966 г.	1 полугодие 1965 г.
Станки металлорежущие — тысяч штук	94,2	103
Кузнечно-прессовые машины — тысяч штук	18,9	107
Приборы — миллионов рублей	1122	115
Металлургическое оборудование — тысяч тонн	126	102
Нефтеаппаратура — тысяч тонн	71,5	97
Химическое оборудование — миллионов рублей	203	107
Ткацкие станки — тысяч штук	12,0	99,5
Тепловозы магистральные — секций	740	100,3
Электровозы магистральные — штук	304	90
Автомобили — тысяч штук	324	107
Тракторы — тысяч штук	187	108
Сельскохозяйственные машины — всего — миллионов рублей	745	103
Плуги тракторные — тысяч штук	123	93
Сейлки тракторные — тысяч штук	105	94
Культиваторы тракторные — тысяч штук	65,0	109
Косилки тракторные — тысяч штук	45,4	108
Комбайны зерноуборочные — тысяч штук	3,9	99,4
Хлопкоуборочные машины — тысяч штук	9,3	72
Зерноочистительные машины — тысяч штук	11,4	108
Экскаваторы — тысяч штук	135	97
Вывозка деловой древесины (без лесозаготовок колхозами) — миллионов кубических метров	1,7	112
Бумага — миллионов тонн	39	113
Цемент — миллионов тонн	31	113
Сборный железобетон — миллионов кубических метров	16,5	106
Кирпич строительный (без производства колхозами) — миллиардов штук	2,2	110
Шифер — миллиардов условных плиток	566	109
Мягкая кровля — миллионов квадратных метров	98,3	105
Ткани — миллионов квадратных метров:		
хлопчатобумажные	2808	103
шерстяные	243	111
льняные	295	108
шелковые	426	104
Швейные изделия — миллионов рублей	4,8	108
Бельевые трикотаж — миллионов штук	376	107
Верхний трикотаж — миллионов штук	108	122
Обувь кожаная — миллионов пар	259	107
Мясо — миллионов тонн	2,3	124
Колбасные изделия — тысяч тонн	819	109
Улов рыбы и добыча морепродуктов — миллионов тонн	3,2	102
Масло животное, сыр и другие молочные продукты в пересчете на молоко* — миллионов тонн	19	105
Масло растительное* — миллионов тонн	1,4	94
Консервы — миллиардов банок	2,1	100,4
Мыло — тысяч тонн	844	86
Сантехнические моющие средства — тысяч тонн	85,4	122
Часы всех видов — миллионов штук	15,9	107
Радиоприемники и радиолы — миллионов штук	2,6	104
Телевизоры — миллионов штук	2,1	128
Холодильники — тысяч штук	1029	140
Стиральные машины — тысяч штук	1850	115
Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук	372	103
Велосипеды и мотовелосипеды — миллионов штук	2,0	105
Мебель — миллионов рублей	971	110

По подавляющему большинству перечисленных выше промышленных изделий полугодовой план выполнен и перевыполнен.

По сравнению с первым полугодием прошлого года произведено больше: электрэнергии — на 20 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 11 миллионов тонн, газа — на 8,2 миллиарда кубических метров, угля — на 6 миллионов тонн, чугуна — на 2 миллиона тонн, стали — на 2,7 миллиона тонн, готового проката — на 2,2 миллиона тонн, минеральных удобрений — на 2,5 миллиона тонн, автомобильных покрышек — на 707 тысяч штук, сельскохозяйственных машин — на 21 миллион рублей, химического оборудования — на 13 миллионов рублей, цемента — на 4,4 миллиона тонн. Увеличилось также производство цветных металлов, синтетического каучука и аммиака, продуктов нефтепереработки и нефтехимии и многих других видов продукции.

Увеличилось производство предметов народного потребления: тканей всех видов — на 156 миллионов квадратных метров, бельевых и верхнего трикотажа — на 43 миллиона штук, швейных изделий — на 367 миллионов рублей, кожаной обуви — на 17 миллионов пар, целлюлозно-бумажной продукции — на 504 тысячи тонн, колбасных изделий — на 70 тысяч тонн, радиоприемников и радиол — на 101 тысячу штук, телевизоров — на 473 тысячи штук, холодильников — на 296 тысяч штук, мебели — на 87 миллионов рублей.

Не выполнен полугодовой план выпуска отдельных видов продукции. Так, например, Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности не выполнило план производства моторного топлива и топочного мазута; Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения — план производства паровых турбин, мостовых электрических кранов; Министерство электротехнической промышленности — ирановых электродвигателей, кабеля дальней связи; Министерство радиопромышленности — радиоприемников и радиол, стиральных машин; Министерство транспортного и сельскохозяйственного машиностроения — разрыхлители минеральных удобрений и навоза, картофелеборочных машин; Министерство промышленности строительных материалов — строительного кирпича; Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности — вывозки древесины, производства пиломатериалов.

Несколько ухудшились технико-экономические показатели и использование действующих производственных мощностей в промышленности. Так, использование объема доменных печей улучшилось на 3,4 процента, сьем стали с квадратного метра площади пода мартеновских печей увеличился на 2,5 процента. Удельный расход условного топлива на один отпущенный киловатт-час электрэнергии снизился более чем на 2 процента. Улучшилось использование оборудования в цементной промышленности. В эксплуатационном бурении увеличились скорости проходки нефтяных скважин, однако все еще имеются большие простои при бурении и испытании скважин.

До сих пор имеет место отставание в освоении производственных мощностей, введенных в эксплуатацию в последние годы в черной металлургии, промышленности строительных материалов, химической, целлюлозно-бумажной, угольной и в некоторых других отраслях промышленности.

Производительность труда в промышленности возросла на 4,7 процента; полугодовой план перевыполнен. План снижения себестоимости промышленной продукции в целом по стране также выполнен. Однако невыполнены план и допущены перерасход средств министерства: лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, пищевой промышленности, угольной промышленности, черной металлургии и некоторые другие.

Научно-исследовательскими, проектными, конструкторскими организациями и промышленными предприятиями министерств и ведомств разработаны и освоены в производстве многие новые виды продукции, находящиеся на современном техническом уровне. Промышленные предприятия совместно с научно-исследовательскими организациями проводили работу по дальнейшему внедрению современных технологических процессов, механизации и автоматизации производства. В народное хозяйство внедрено около 1 миллиона 500 тысяч изобретений и рационализаторских предложений.

Вместе с тем предприятиями ряда министерств не выполнены в полном объеме установленные им задания по внедрению достижений науки и техники в производство, а качество некоторых изделий не соответствует установленным стандартам.

* В производстве колхозами и домашнего производства населением.

В связи с ростом объема общественного продукта и снижением издержек производства и обращения прибыль увеличилась в целом по народному хозяйству на 7 процентов, а по промышленности — на 8 процентов. Однако ряд министерств плана прибыли не выполнил.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Колхозы и совхозы страны организовано провели весенне-полевые работы; намеченный колхозами и совхозами план ярового сева перевыполнен.

Первоначально планы сева яровой пшеницы, проса, гречихи, зернобобовых культур, кукурузы на зерно, риса, хлопчатника, подсолнечника и однолетних трав.

Посевы сельскохозяйственных культур на орошаемых землях составили 7,5 миллиона гектаров, что на 286 тысяч гектаров больше посевов прошлого года.

Во многих районах страны колхозы и совхозы развернули уборку урожая зерновых культур, овощей, фруктов и повсеместно ведут работы по сеимошению и заготовке кормов.

Повысилась продуктивность скота и птицы. Средний надой молока увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 3 процента, яйценоскость возросла также на 3 процента. Колхозы и совхозы продают государству скот лучшей упитанности.

Изменение поголовья скота в колхозах и совхозах на I июля характеризуется следующими данными (миллионов голов):

Вид скота	1964 г.		1965 г.		1966 г.	
	в процентах к 1963 г.	в процентах к 1964 г.	в процентах к 1963 г.	в процентах к 1964 г.	в процентах к 1963 г.	в процентах к 1964 г.
Крупный рогатый скот в том числе коровы	66,1	68,2	66,2	68,2	70,4	70,4
Свиньи	22,5	23,0	23,0	23,0	23,7	23,7
Овны и козы	35,7	40,9	39,8	39,8	39,8	39,8
Итого	126,1	129,9	129,9	129,9	129,9	129,9

На основе роста продуктивности значительно выросло производство продуктов животноводства.

Рост продукции животноводства обеспечил досрочное выполнение планов государственных закупок. Закупки во всех категориях хозяйства составили:

Вид продукции	Первое полугодие 1965 г.		1966 г.	
	в процентах к 1964 г.	в процентах к 1965 г.	в процентах к 1964 г.	в процентах к 1965 г.
Скот и птица (в живом весе) — миллионов тонн	3,7	4,5	120	120
Молоко — миллионов тонн	17,9	19,0	106	106
Яйца — миллиардов штук	7,1	7,9	110	110

Полугодовой план закупок продуктов животноводства перевыполнен всеми союзными республиками, кроме Азербайджанской ССР, по которой план закупок скота выполнен на 90 процентов.

Вместе с тем колхозы и совхозы еще недостаточно используют имеющиеся возможности для дальнейшего развития животноводства. В ряде районов имеет место уменьшение приплода скота.

Сельское хозяйство за истекшее полугодие получило: 141 тысячу тракторов в физических единицах, или 294 тысячи в 15-силльном исчислении, 52 тысячи грузовых автомобилей, 42 тысячи зерноуборочных и 2 тысячи картофелеборочных комбайнов, 44 тысячи жаток радовых, 3,7 тысячи хлопкоуборочных машин. Поставлено большое количество навесных и прицепных машин к тракторам: плугов, сеялок, культиваторов, лушпыльников, косилок, разрыхлителей минеральных удобрений, гербицидно-аммиачных машин, погрузчиков универсальных, дождеваль-ных машин. Поставлено также 14,4 миллиона тонн минеральных удобрений, что на 1,9 миллиона тонн больше, чем в первом полугодии прошлого года.

ТРАНСПОРТ

На всех видах транспорта увеличился объем грузооборота и перевозок грузов. План первого полугодия выполнен следующим образом:

Вид транспорта	1966 г.		1965 г.	
	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1965 г.	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1965 г.
Грузооборот — миллиардов тонно-километров	983	99,9	102	102
Железнодорожный транспорт	51	100,7	106	106
Речной транспорт общего пользования	24	103	123	123
Автомобильный транспорт общего пользования	81	104	114	114
Нефтепроводный транспорт	1217	100	102	102
Речной транспорт общего пользования	106	101	104	104
Автомобильный транспорт общего пользования	1589	103	146	146
Перевозка нефтепроводным транспортом	120	102	109	109

Морским транспортом перевыполнен план перевозок в заграничном плавании, а также планы грузооборота и перевозок грузов в каботажном плавании. Грузооборот во всех видах плавания увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 15 процентов и перевозки грузов — на 9 процентов.

На воздушном транспорте перевыполнен план пассажирооборота. Пассажирооборот увеличился на 17 процентов, перевозки пассажиров — на 10 процентов; при увеличении дальности перевозок число перевезенных пассажиров было несколько ниже плана. Объем авиационно-химических работ в сельском и лесном хозяйстве увеличился на 16 процентов; план этих работ выполнен на 103 процента.

На железнодорожном транспорте продолжалось дальнейшее внедрение электрической и тепловой тяги. Грузооборот, выполненный электровозами и тепловозами, составил 88 процентов в общем грузообороте железнодорожного транспорта и увеличился на 7 процентов.

Железные дороги выполнили и перевыполнили полугодовой план перевозок нефтяных грузов, руды, черных металлов, минеральных удобрений и хлебных грузов; недовыполнен план перевозок каменного угля и лесных грузов.

Выполнено задание по росту производительности труда на железнодорожном транспорте. В то же время недовыполнены задания по снижению себестоимости перевозок, по сокращению среднего времени оборота грузового вагона, по повышению среднесуточной производительности вагонов, электровозов и тепловозов.

Значительная часть промышленных предприятий не выполнила установленных норм простоя вагонов под грузовыми операциями, что также отрицательно сказалось на использовании подвижного состава железных дорог.

На водном и автомобильном транспорте продолжают иметь место значительные простои и порожние пробеги судов и автомобилей.

На новый порядок планирования работы переведены автохозяйства общего пользования, имеющие свыше 55 тысяч автомашин; в этих автохозяйствах удалось использовать автомобили, сократить простои и порожние пробеги, повысить прибыль и отчисления от прибыли в бюджет.

По всем видам транспорта получено прибыли на 11 процентов больше, чем в первом полугодии 1965 года.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В истекшем полугодии осуществлена значительная программа строительных работ. Общая стоимость вновь введенных основных фондов, за счет средств выделенных во-

государственному плану, составила 9 миллиардов рублей. Введены в действие предприятия и производственные объекты во всех отраслях народного хозяйства. На электростанциях введены в действие турбины мощностью около двух миллионов киловатт, увеличилась мощность по переработке нефти, в угольной промышленности вошли в строй новые шахты, в черной металлургии — прокатные станы и мощи по производству стали.

В химической промышленности введены новые мощи по производству минеральных удобрений, пластических масс и синтетических смол, химических волокон, серной кислоты и других химических продуктов; в промышленности строительных материалов — по производству цемента, железобетона и других строительных материалов. Увеличилась мощность текстильных предприятий, а также предприятий по производству белого трикотажа, чулочно-носочных изделий и обуви. Вступили в строй новые предприятия пищевой промышленности.

Вместе с тем план ввода в действие производственных мощностей, а также план строительного-монтажных работ по многим министерствам и союзным республикам значительно невыполнен, вследствие недостатков, имеющихся в работе строительных и проектных организаций, а также недостатков в обеспечении некоторых строений материалами и оборудованием.

Государственные капитальные вложения составили около 17 миллиардов рублей, или на 2 процента больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Производительность труда строительных организаций повысилась на 4 процента, себестоимость строительного-монтажных работ снизилась на 0,2 процента, прибыль подрядных организаций выросла на 5 процентов. Однако плановые задания по этим показателям невыполнены.

ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

Численность рабочих и служащих составила в среднем за полугодие 78,5 миллиона человек и возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года более чем на 3 миллиона человек, или на 4 процента.

Училищами профессионально-технического образования подготовлено более 300 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Кроме того, в больших размерах осуществлялась подготовка и повышение квалификации кадров непосредственно на производстве.

Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих была выше, чем за соответствующий период прошлого года, на 3 процента.

Увеличилась выручка колхозов от реализации сельскохозяйственной продукции, что позволило повысить оплату труда колхозников примерно на 20 процентов.



ПРОБЛЕМА ОГУРЦА...

ПОЧЕМУ В ТАШКЕНТЕ
МАЛО ОВОЩЕЙ!
ПОЧЕМУ ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ
НА РЫНКАХ!
ПОЧЕМУ У ЧАСТНИКА
СОЗРЕЛО, А В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НЕТ!
ОТВЕТ НА ЭТИ ВОПРОСЫ НАЙДЕТЕ
В ПУБЛИКУЕМОМ МАТЕРИАЛЕ.

Аршинными буквами: «Овощная ярмарка Орджоникидзевского района». Это — на Алайском рынке. Валом валит народ. Только не на ярмарку, а с ярмарки. Причем с пустыми корзинами. Правда, в первые дни было привезено много овощей. Но сейчас, кроме броской рекламы, ничего хорошего не может предложить покупателю крупнейший пригородный овощеводческий район. Случают от безделья продавцы Куйбышевского райшцедрора. Кто-то из покупателей лязнит: «Видно, весь задал орджоникидзевских руководителей ушел на рекламу...»

Из вот привезли картофель из колхоза имени Кирова. Крупный картофель перемешан с мелочью, и все это — с землей, с ботвой. Цена, правда, подходящая, не то, что у частника, но товар, товар! Видно, ни себя, ни покупателя не уважают руководители колхоза имени Кирова.

Много разговоров в Орджоникидзевском районе насчет бед и невзгод нынешнего года: «На огурцы и помидоры неурожай, арбузы и дыни поздние...» Но каково отношение к урожаю? Привезли на ярмарку помидоры из колхоза имени Жданова: переспелые вместе с незрелыми. Понятно, что переспелые превратились в томат, попортили остальные. Мы сделали обзор из двух ящиков: половина — брех.

«Вез и всю дорогу краснел от стыда», — говорит колхозный шофер. А руководители колхоза района — почему же их не мучает совесть? Или для бала, для процента все сойдет? Нет, надо установить другой порядок: брак — не в счет и не в зачет плана. Это должны иметь в виду статистические органы.

Броские транспортеры выбросили на рынке Фрунзенского района янгиюльские колхозы, а везут продукцию тоже низкого качества. Сельхозартели «Ленинград», например, на днях доставила в свой лагерь около тонны помидоров, и все это количество продала Нархозде Абдухаликову пришлось из ящиков перелить в бочки. Именно перелить.

Проблемой стал огурец. «Тля съела», — говорят в Орджоникидзевском районе. В колхозах и совхозах «съела», а частник торгует! И дерет с покупателя сколько захочет. Тля народилась и погибла — хороший хозяин переселит огурцы и получит урожай. Много ли надо для огурца — сорок пять дней от посадки до созревания.

Колхоз «Кызыл Узбекистан». И он не выполняет своих обязательств перед горожанами. Обещал, что называется, завалит овощами и фруктами подшефных московских строителей, но обещания так и остались пустыми словами. Мы побывали на заготовочном пункте «Ташаготилодощово», куда доставляет свою продукцию знаменитый колхоз. Оказывается, поставляет он плохую продукцию.

Арбузы, дыни частник торгует уже две недели, а в государственной и в колхозной торговле арбузов и дынь нет. «Будут» обещают орджоникидзевцы — и опять оправдываются: «Приподнялись бахчевые». Нет, дело не в погоде!

На Октябрьском рынке — овощная ярмарка Калининского района. Рассказывать о ней — это повторять все то, что сказано об орджоникидзевской на Алайском. Беден ассортимент овощей: капуста и свекла — завались, а картошки, моркови, огурцов крайне мало, дынь и арбузов вовсе нет.

Совхоз «Ташкент» — крупнейшее из овощеводческих хозяйств района. Здесь всего в достатке: рабочей силы, техники, воды, удобрений. Подходят к концу июль, а из совхоза отправлено потребителю помидоров 9 тонн, огурцов — 14 тонн и бахчевых — ни одного килограмма. Директор Диалит Хайдаров жалует: «Не созревают», а в это время на рынках Ташкента работники совхоза бойко торгуют и помидорами, и овощами, и картофелем, и бахчевыми.

В чем же дело? А в том, что нет порядка, дисциплины, а у руководителей — хозяйской ответственности за порученное дело. В бригаде Нимаза Садыкова переарывают помидоры, но их не убирают — некому. В третьем отделении, где управляющим Убайдулла Камалов, много огурцов, половина из них желтые, перезрелые... Спрашиваем:

— Сколько огурцов собрали и отправили на рынок вчера, сегодня?

— Не знаю, — отвечает управляющий. Таково положение во многих хозяйствах Калининского района, положение, которое можно охарактеризовать одним словом — безхозяйственность. Смотришь походы на присудебных участках

колхозников и рабочих совхозов — прекрасный урожай, а на колхозной земле — скудно, бедно, неухожено. Вот над чем следовало бы крепко задуматься руководителям района. Это на будущее, а сейчас надо решительно пресечь безобразное отношение к тому, что вырастили, — ведь гноят, губят большую часть урожая в колхозах и совхозах! Гноят на полях, гноят во время перевозок...

Из совхоза «Назарбек» и колхоза имени генерала Рахимова помидоры везут на рынок в самую жару, привозят под вечер — можно представить себе, в каком виде привозят!

Срывает поставку овощей «Ташсадинсовхозтрест», управляющий Г. Алиджанов. В плохой работе треста повинен и министр пищевой промышленности республики А. Ходжаев.

Начался сезон бахчевых. Следует уже сейчас задуматься над такими фактами. На рынке горы арбузов и дынь, тонн по 5—6, а по 10. Спроси продавца: «Чья продукция?», ответит: «Моя» и покажет справку от колхоза, что арбузы и дыни действительно с его присудебного участка. По закону не положены такие участки земли в индивидуальном пользовании. Есть основания полагать, что тут орудают предприимчивые дельцы, которые фактически везут колхозную продукцию и продавая ее втридорога, обеспечивают высокие доходы колхозам и немалые себе. Надо с самого начала пресечь в нынешнем году подобную практику.

Мы побывали также в Научно-исследовательском институте овощебахчевых культур и картофеля с той целью, чтобы привести в своем материале по лож и те же самые примеры хозяйствования, рассказать о передовых приемах выращивания высоких, устойчивых, ранних урожаев. Ведь это специализированное научно-исследовательское учреждение, призванное быть образцом для колхозов и совхозов овощной зоны!

Скажем прямо, что знакомство нас разочаровало: на полях института не видно доброго урожая. И хозяйствуют здесь не самым лучшим образом. Ученый секретарь П. Ф. Чершков рассказывает о том, что институт располагает большим набором сортов скороспелых арбузов и дынь, но когда мы спрашиваем его, сколько бахчевых отправлено в город, он мнется. И неспроста: должны были отправить 600 тонн, но пока горючие не получили ни одного килограмма.

Может быть, лучше с овощами? Нет, такое же положение: из 270 тонн помидоров дали всего 8,5 тонн, из 90 тонн лука — 4 тонны, из 30 тонн огурцов — 200 килограммов. Горючие жалуются на дороговизну удобрений, пестицидов и другой зеленой химии — не производят этой продукции и научно-исследовательский институт.

И овощами надо уметь торговать. Хозяйка идет на базар с углями, порохом. Частник торгует в магазинах и ларьках закрыты. И берет она свежее, отсортированное овощи. Частник — пожалуйста, а в магазинах и ларьках — совсем не то качество.

Недавно бюро Ташкентского обкома партии заслушало отчеты руководителей овощеводческих районов — Орджоникидзевского и Калининского. Было много суровой критики, были обещания и заверения исправить положение, приняты хорошие решения.

Следует прямо сказать: решения эти выполняются плохо: привалов яркой рекламы на рынках, в колхозах и совхозах приняты новые обязательства, составлены новые графики поставок продукции, заключены договоры о помощи над коллективами инородных строителей Ташкента, но заметного улучшения в снабжении горожан овощами, картофелем, фруктами, бахчевыми не произошло. Наоборот, по сравнению с этим периодом прошлого года овощей меньше, и они дороже. Хорошие решения не подкреплены организаторской работой райкомов партии по повышению трудовой дисциплины в колхозах и совхозах, по повышению чувства ответственности руководителей за выполнение своих обещаний и обязательств, не взяты под последний и строгий партийный контроль.

Рейдовая бригада: Т. ЮЛДАШЕВ, электромонтер завода химозелей, Ю. ЗИЯЕВ, студент ТашГУ, Х. ПИЩИНА, домохозяйка; корреспондент «Правды Востока» Н. АЛЕБЕВ, корреспондент «Совет Узбекистана» Р. РАХМАНОВ.

ОТ СЕКРЕТАРЕЙ
РАЙКОМОВ ПАРТИИ:
Калининского —
М. КАМАЛОВА,
Янгиюльского —
А. АЛИМОВА,
Орджоникидзевского —
В. АБРАМОВА.



В хозяйствах Бухарской области широко ведется обработка хлопчатника дохлещками против сельхозвредителей. Большую помощь земледельцам оказывает авиация. Авиаторы В. Попов и А. Теркин уже обработали растения на площади более 10 тысяч гектаров.

СОСЕД СОВЕТУЕТ

В Ташкентскую область прибыла взаимопроверочная бригада земледельцев из братского Азербайджана.

В Аккурганском районе члены бригады с большим интересом осматривали посевы совхоза имени Пятилетия Узбекской ССР. Г. Салимханов осторожно раздвигает руками крепкие, прихвистые кусты хлопчатника и подсчитывает корочки. Их по 5—6 на каждом кусте, немало имеется цветков и завязей. Гости подсчитывают.

Пожалуй, по 20 центнеров уже есть, — говорит Г. Салимханов бригадирю третьего отделения А. Акрамову. — Как вам это удалось? — Секретов нет, — отвечает А. Акрамов, — мы строго следуем правилам агротехники. Растения своевременно получают воду, удобрения, поля — обработку. Думаем на круг получить не менее 35 центнеров хлопка.

— Если так будете ухаживать за посевами и дальше, то добрый получите

урожай, — одобрили проверяющие. Гости отмечали не только хорошее. Известно, что высокий урожай хлопка в незначительной степени зависит от правильного увлажнения почвы. Но это учитывается не везде. В первом отделении почему-то поливы отключают.

Новую картину увидели азербайджанцы на участке Рыдына Чир. Из-за переполюсов хлопчатник стал «жировать». Друзья по совхозованию посоветовали зяблевою быстрее завершить чеканку, строго выдерживать водный режим.

В Среднеиринском районе гости обратили внимание на нарушение правил при чеканке хлопчатника. В зябле Х. Хамрава из колхоза имени Энгельса, например, тонны роста удаляются как с хорошо развитых, так и не достаточно развитых кустов. Подобные факты не единичны. В зябле М. Хусанова из сельхозартели имени Куйбышева растения чеканят при наличии 8—9 плодовых веток, а не 14—16, как требуется. Недифференцированно проводится чеканка в колхозе имени

XXII партсъезда. Слошь и рядом здесь чеканят отстающие в развитии растения, не прищипывают точки роста боковых плодовых веток у хорошо развитых кустов. В этом и других хозяйствах района достаточно ценных приспособлений, но они почти нигде не используются.

— Это нигде не годится, — говорит один из членов взаимопроверочной бригады А. Бабалян. — Механизмы надо пускать на полный ход, а людей направить на прополку, тем более, что на многих картах буйствуют сорняки.

Проверяющие отметили, что земледельцы двух проверенных районов в значительной мере преодолели отставание в развитии хлопчатника и делают немало для того, чтобы навести урожай, выполнять обязательства. Вместе с тем товарищи по совхозованию советовали не ослаблять ухода за посевами, немедленно исправить допущенные промахи и ошибки.

В. ЯСТЕВКОВ.

АНТИКОММУНИЗМ: ОПАСНОСТЬ И ОБРЕЧЕННОСТЬ

В ОБХОДЕ международный и в жизни сейчас часто приходится слышать о так называемом антикоммунизме и его составной части — антисоветизме.

Термин «антикоммунизм» не нов. Он появился еще в те далекие дни, когда возникновение и распространение идей научного коммунизма вызвало переполох в стане буржуазии и побудило ее искать пути и средства борьбы с победоносной идеологией пролетариата. Он состоял на вооружении и у гитлеровской клики, провозгласившей «крестовый поход против большевистской опасности». В наши дни антикоммунизм становится идейной основой внутренней и внешней политики некоторых империалистических стран и в первую очередь — Соединенных Штатов Америки.

Что же являет собой современный антикоммунизм? Человечество переживает трудную, но славную эпоху. Рушится старый мир и рождается новый. На смену отживающей свой век системе капиталистического рабства и угнетения идет система социалистическая, несущая людям мир, равенство, счастье и радость освобожденного, творческого труда.

Но старое не уходит без сопротивления, не сдает своих позиций без яростной и упорной борьбы. При этом, естественно, особенную тревогу и заглаву современного капитализма вызывает непреодолимая притягательная сила идей коммунизма.

Отсюда и попытки империалистической реакции любой ценой сорвать коммунистическое движение. Более того, в своих яростных наскоках на все новое, прогрессивное, подлинно демократическое в жизни человечества, империалисты по сути дела отодвигают это новое именно к коммунизму. И это не случайно. Именно социализм и коммунизм несут людям справедливый и прочный мир, национальную независимость, действительные, а не мнимые свободу и демократию.

Не случайно и то, что антикоммунизм стал знаменем мировой империалистической реакции. Под это обветшалое знамя стекаются чернотенный сброд, люди без совести и морали, все, кто готов прибегнуть к любым, самым подлым, грязным и низким средствам борьбы против коммунизма.

Но тщетны их попытки. Весь ход событий на международной арене убедительно свидетельствует: империализм не в состоянии задержать ход исторического развития. Революционные силы современности продолжают свое наступление, борьба народов против капиталистического гнета нарастает. Даже оруженосцы антикоммунизма вынуждены признавать сейчас, что в борьбе идей, в борьбе за умы и сердца человеческие они все чаще и чаще терпят неудачи.

Опыт двух мировых войн, возникновение и расцвет социалистической системы, успехи рабочего и национально-освободительного движения по всему миру научили человечество. Простые труженики теперь лучше распознают, где их враги, и где истинные друзья, на чьей стороне лгать и на чьей — правда. Вот почему ядовитая клевета антикоммунистической пропаганды встречает растущий отпор всего прогрессивного человечества.

Это знаменательно и отрадно. И все же было бы непроститель-

ной ошибкой полагать, что в битве за душу и разум человека антикоммунизм уже не представляет собой серьезной и опасной силы. Изощренность приемов антикоммунистической пропаганды все еще делает свое черное дело. Арсенал антикоммунистической пропаганды, который используют империалисты, рассчитан на умение приспособливаться к изменяющейся обстановке.

Антикоммунистическая пропаганда наших дней допускает, например, даже одну-другую похвалу в адрес хозяйственного и культурного строительства в СССР (не все, мол, плохо у коммунистов), но лишь для того, чтобы «доказать», что при капиталистическом строе и «американском образе жизни» советским людям могут быть лучше и лучше. Здесь могут даже охотно и глупо соглашаться с провозглашением системы управления народным хозяйством и его планированием, но опять-таки для того, чтобы тут же попытаться выдать белое за черное и подсу-

шить легковесным людям выводы о каком-то «кризисе» советской экономики и о ее отходе от социализма. С глубокомысленным видом идеологи антикоммунизма и антикоммунизма снисходительно приписывают положительным сторонам «американской» отговоркой, что для нашего времени это учение устарело и неприменимо. Ленинская политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем? Почему бы и нет! Но тут же изповоротен антикоммунистической пропаганды несутся выгнанные выкрики, обвиняющие нашу страну в том, что она не последовательна в данном вопросе. Отчего бы, мол, советским людям и их друзьям не придерживаться политики мирного сосуществования и в сфере идеологии, почему бы им не отказаться от борьбы с буржуазной идеологией во имя примирения?

И, разумеется, не всякий, особенно неискушенный в политике, человек в состоянии сразу разобратся в этой маске лжи и уверенно в этом дьявольски ухищренном механизме антикоммунистической пропаганды, и немало еще простых людей мира оказывается в ее сетях.

Всего этого усердствует антикоммунистическая пропаганда в США. Как говорилось об этом на XXIII съезде партии, она усердно измывалась приемлемыми обычно в экономике, морали, политике и культуре. Социальные Штаты Америки прочно держат в своих руках своеобразный рекорд: нигде в другой капиталистической стране с квадратного метра площади не снимается больше клеветы в адрес Советского Союза, в адрес коммунизма, чем в Соединенных Штатах Америки.

Было бы неправильным не видеть также, что именно в атмосфере антикоммунистической истерии в США и некоторых других странах капиталистического Запада, как ядовитые грибы, вырастают реакционные, полурасистские и даже откровенно фашистские ор-

ганизации. Сами американцы дали сорое погромушки, объединяемых левых организаций, выразительную кличку — «хейтеры» («ненавистники»). Нет надобности говорить о них попросту. Достаточно указать в качестве примера, что седьмой пункт официальной программы открыто действующей в США партии «народно-социалистической порядок мира» гласит, что никто другой, как «Адольф Гитлер» был явлением невиданного благоумия для всего земного шара... и только пламенный дух этого величайшего гения может дать нам силу и вдохновение для борьбы».

Комментарии излишни! Такие факты исторяют, тем более, что за спиной «ненавистников» стоят, как правило, магнаты финансово-промышленного капитала. Так, подмечено, что в США «антикоммунизм» все более становится стимулом экономического бума, ибо помогает увеличивать военные заказы правительства, монополистическим объединениям ведущих отраслей про-

справедливой войне против германского вьетнамского народа. Кстати сказать, и президент США Джонсон, и вице-президент Хамфри неоднократно заявляли публично, что война во Вьетнаме ведется Соединенными Штатами во имя «защиты цивилизации» и это единственное средство спасения всей Азии «от угрозы коммунизма».

Под лозунгом антикоммунизма проводится также экономическая блокада и прямые диверсии империалистов США против революционной Кубы, поспание в международных организациях законов прав великого китайского народа, суверенной Германской Демократической Республики, возрождение милитаризма и ревизионизма в Западной Германии.

Противяется дьявольской авесой антикоммунизма, империалисты плетут заговоры в странах Азии, Африки и Латинской Америки, заговора, направленные против народов этих стран с тем, чтобы лишить их права на выбор общественного строя, права на защиту этого выбора. Ссылки на необходимость борьбы с коммунизмом, в защиту «свободного мира» приводятся и в качестве доказательства права руководящих кругов Соединенных Штатов Америки на вмешательство во внутренние дела других государств.

В этих условиях борьба всего передового человечества против идеологии и практики антикоммунизма — задача боевая, задача безотлагательная. И она органически сливается с борьбой народов против угрозы новой войны, за свободу и национальную независимость, за мир и прогресс.

ПРОТОВОСТАВЛЯЯ тлеющую и гнилой идеологии антикоммунизма светлые и благородные идеи марксизма-ленинизма, идею братства и дружбы народов в борьбе за мир, демократию и социализм, страны социализма не пренебрегают и необходимостью дальнейшего укрепления своего военного сотрудничества.

Недавнее Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи — наглядное свидетельство решимости тесно сплоченной семьей участников этого Договора, если понадобится, встать грозной силой на защиту социалистического строя и нанести сокрушительный удар любому агрессору. Если заправлены империалистической политики антикоммунизма осмелится прибегнуть к агрессии против народов стран социализма, их ждет суровое возмездие. Силой оружия не обратит вспять историю человечества!

Антикоммунизм не спасет строителей и защитников старого мира, мира эксплуатации и угнетения. Для капитализма наступают все более трудные времена. Обреченность его становится все более очевидной. Конечное падение капитализма — вопрос времени. Оно не произойдет, разумеется, в итоге добровольного отказа капиталистов от своего господства. Только в ходе упорных классовых битв рабочий класс и трудящиеся массы добьются победы, добьются торжества ленинизма.

Советские люди горды сознанием, что их самоотверженный труд во имя мира и коммунизма, на благо нашей Советской Родины и всего человечества служит могучей подпиркой народам земного шара в их мужественной борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм.

Вспомогательная и другая сторона вопроса, не менее важная, не менее серьезная. Дело в том, что антикоммунизм наших дней — уже не только идеология. Под зловещим знаменем антикоммунизма объединяются ныне все силы империализма и, в первую очередь, финансы, олигархия и бюрократия, фашисты и реакционные клерикалы, капиталисты и помещики, все враги социального прогресса. И антикоммунизм сейчас — это бомбы, напалм, ядовитые газы, применяемые американскими агрессорами в их кровавой и не-

Кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института истории и археологии Академии наук Узбекской ССР.

КОНТРАСТЫ

НУКУС, 25 июля. (По телефону от соб. корр.). Взаимопроверочная бригада Туркменстана, направляясь в Нукус, всегда делала остановку на берегу Аму-Дарьи. Река лежала преградой между соседями, не менее двух часов уходило на переправу. Ныне гости переехали Аму по наплавному мосту. Представители братской республики отметили также, что трудящиеся Каракалпакии сократили расстояние между южными и северными районами, проложив шоссейную дорогу через Султаныяздские хребты.

Но река и горы продолжают как бы оставаться барьером урожайности. Даже для самого передового в Каракалпакии Турткульского района остается пока недоступным уровень, достигнутый соседней Хорезмской областью. А что касается северных районов автономной республики, то они довольствуются 15—16-центровыми урожаями. Как преодолеваются это отставание?

— В прошлом году, — говорит руководитель взаимопроверочной бригады, заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КП Туркмении Г. С. Мишенко, — турткульцы сделали заметный скачок в урожайности, собрали по 33,4 центнера хлопка с гектара. В текущем году они имеют все возможности для того, чтобы закрепить достигнутое. На юге автономной республики не было маловодья, которое почти на месяц затлило промывку земель в северных районах. Но, к сожалению, хозяйства района плохой обработкой хлопчатника сводят почти на нет выигрыш во времени, полученный на севе. В мае и июне турткульские земледельцы нажимали на культивацию и подкормку посевов, а сейчас во многих колхозах и бригадах, наоборот, дают полив за поливом, забывая о культивации, подкормке и мотыжении. Переполив привел к тому, что хлопчатник стал «жировать».

Накануне приезда взаимопроверочной бригады Каракалпакский обком партии организовал обмен опытом между южными и северными районами. В Турткульском, Бирунийском районах побывали секретари райкомов, председатели райисполкомов, директора и управляющие отделениями совхозов всех остальных хлопководческих районов автономной республики.

Плохо, однако, то, что и в Турткульском и Бирунийском районах немало своих отстающих, которые не участвуют в аналогах земли. Очень отстает в развитии хлопчатник в совхозе «Кырыш», в некоторых бригадах колхозов имени XXI партсъезда, «Кырышбаба».

Члены взаимопроверочной бригады по достоинству оценили героические усилия совхозов «Таштакуль», имени Ленина Таштакульского района. Весной несколько недель не было воды в их каналах. Несмотря на это, земледельцы провели в ранние сроки промывочные поливы и сейчас благодаря заблаговременному уходу за каждым кустом накапливают высокие урожаи, хотя здесь на каждого работающего приходится почти вдвое больше посевной площади, чем в Турткульском районе.

Таштакульский и Кунградский райкомы партии не инертно относятся к культуре земледелия, недостаточности внимания в вопросы организации труда, занимаются подневной хозяйственных органов. Работники райкома — постоянные уполномоченные в совхозах. Находясь в отделе и бригадах, они не пропускают ни одного дня, почему не оборудованы полевые станы, почему нет горячего питания, не работают детские ясли и сады.

В прошлом году северные районы Каракалпакии собрали по 15—16 центнеров хлопка с гектара, а сотни бригад получили и того меньше. Члены туркменской взаимопроверочной бригады побывали почти в каждом из них, указали на недостатки, дали полезные советы. Надо проводить их в жизнь, чтобы выполнить обязательства первого года пятилетия.

В. ЯСТЕВКОВ.

ТАШКЕНТЦЫ, ДЕТИ МОИ! — так называлось письмо Шахмуда Шахмудова, опубликованное в нашей газете на прошлой неделе. Оно нашло горячий отклик в сердцах людей не только нашей республики, но и за ее пределами.

И. Фаизов сообщил на второй день после опубликования письма известного ташкентца о собрании, состоявшемся в махалле «Сурат». Жители махаллы организовали несколько добровольных бригад для восстановления поврежденных жилых домов.

Д. АЗИМОВ.

Наша норма за неделю.

«Ташкентцы, дети мои!» — так называлось письмо Шахмуда Шахмудова, опубликованное в нашей газете на прошлой неделе. Оно нашло горячий отклик в сердцах людей не только нашей республики, но и за ее пределами.

И. Фаизов сообщил на второй день после опубликования письма известного ташкентца о собрании, состоявшемся в махалле «Сурат». Жители махаллы организовали несколько добровольных бригад для восстановления поврежденных жилых домов.

Привз Шахмуда Шахмудова долетел в до города Чебоксар. Работник сахарного завода Т. Цибулев предлагает свой кров людям, пострадавшим от землетрясения.

Июль — горячая пора на полях республики. Труженики села прилагают все силы, чтобы вырастить богатый урожай хлопка. Об этом пишет Т. Махмонов из совхоза № 6 Сырдарьинской области, М. Карчик из колхоза имени Пятилетия Узбекской ССР и другие.

Разнообразна тематика писем этой недели. Большой отклик получили футбольный конкурс, объявленный газетой, и материальный рейд «Спекулянт — по рукам».

Читатели Убиралкин, Николаев, Иванов, Софронова и другие требуют привлечь к суровой ответственности спекулянтов и перекупщиков, предлагают организовать пункты приема от жителей овощей и фруктов, выращенных в индивидуальных садах и огородах.

М. Самохин (Ташкент), Н. Богданова (Чирчик) горячо благодарят в своих письмах людей в белых халатах за своевременную медицинскую помощь и сердечное отношение к ним.

В почте есть и критические письма. «Трудно найти минеральную воду в Чирчике», — сообщает В. Филимонов. Такое же положение и в Каниго. Здесь месяц не в одном киоске не было минеральной воды.

Ежедневно почта приносит и ответы на письма читателей, направленные для проверки.

В. Чолова писала нам о недоброкачественных туфлях, приобретенных в магазине. Директор Ташкентской обувной фабрики № 1 Н. Кондратьев сообщил, что туфли В. Чоловой заменены.

Всего за эту неделю получено 570 писем и 59 ответов.

ЖДЕТ ОТВЕТА

Калининского — М. КАМАЛОВА, Янгиюльского — А. АЛИМОВА, Орджоникидзевского — В. АБРАМОВА.

Сегодня общественность Ташкента отмечает 60-летие со дня рождения и 40-летие научной и общественной деятельности одного из активных авторов нашей газеты научного сотрудника Института истории и археологии Академии наук Узбекской ССР Бориса Владимировича Лунина.

Редакция «Правды Востока» поздравляет юбиляра и желает ему крепкого здоровья и новых творческих успехов.

3 ПРАВДА ВОСТОКА
ВТОРНИК,
26 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

ВОДА В СВОИХ АДАРСОВ

На днях Ташкентский проектный институт «Узгирпроектстрой» выдал заказчику последние книги рабочих чертежей на водоснабжение совхоза «Боз-су». Жители совхоза получат для питья прекрасную пресную воду подруслового потока реки Чирчик, которая придет к ним по двенадцатикилометровому водоводу. Хотя вода из канала не может быть использована для питья, а пресной подземной воды на его территории не имеется.

К водоводу уже подключены некоторые объекты, находящиеся в районе «голодного водного питания»: колодезь имени Фрунзе и «Коммунизм». Калининского района. Нарусейская нефтефабрика, научно-исследовательская станция Среднеазиатского института ирригации, Урта-Аульский скотоотгонный пункт.

Не успев высушить тушь на главных чертежах Бозуського водопровода, а проектировщики во главе с начальником отдела Р. М. Финкельштейном и главным инженером проектов П. М. Сухоплетевым решают вопрос водоснабжения совхозов «Назарбек», «Ташкент», «Келес», «Карап» и вместе с ними всей пригородной «бездонной» северной и восточной зон Ташкента. Десятки тысяч жителей пригородов столицы республики в недалеком будущем также получат вдоволь высококачественной питьевой воды, на этот раз по многокилометровому водоводу, берущему начало из городского Кадырьинского водозабора. Строительство первой очереди водовода уже началось.

Институт «Узгирпроектстрой» разрабатывает сейчас проекты водоснабжения более ста крупных сельских объектов, а также поселков Алмазар, Пахта, крупнейшего в Средней Азии Ташкентского мясокомбината на станции Урта-Аул.

И. ГЕРЦЕНШТЕЙН.

НАКАЗАНИЕ ЗА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С каждым днем растет армия строителей Ташкента. В столицу республики приезжают люди со всех концов страны, они полны горячего стремления быстрее и лучше освоить строительную специальность, построить новый красивый город.

Телом встретить приезжих, создать им необходимые бытовые условия, обеспечить работой — это обязанность руководителей предприятий и управлений, к которым прибывает пополнение строителей. Факты, однако, свидетельствуют о том, что далеко не везде руководители строительных организаций проявляют заботу о людях. В распоряжение треста № 9 Главташкентстрой прибыло 160 строителей из Ферганы, Казалось, управлению треста г. Наджинов и главный инженер треста т. Асмаев будут рады такому озученному пополнению (тем более, что тресту не хватает рабочих рук и создадутся все условия для плодотворного труда, позаботятся об их быте, обеспечат жильем, не позаботились руководители треста о том, чтобы людям своевременно выдали проездные, командировочные. Больше того, строителей, прибывших в Ташкент помогать восстанавливать город, пять дней ничего не могли сделать, им не была предоставлена работа.

Видя и себе такое отношение, часть ферганских строителей выехала домой.

Вопрос об отношении руководителей строительств № 9 и приезжих рабочих стал предметом специального обсуждения на заседании бюро парткома Главташкентстрой. Управляющий трестом г. Наджинов и главный инженер треста т. Асмаев получили наказания. Они предупреждены, что в случае повторения подобных фактов будут сняты с работы.



ПО РОДНОМУ КРАЮ

В УЩЕЛЬЕ РЕКИ КОК-СУ.

Фото Г. Перменева.

ДЛЯ ТЕБЯ, МАЛЫШ!

Жарко малышу. Солнце не щадит ни его, ни его родителей. А дома нет. Они превратились в развалины 26 апреля, другой только начинает вырисовываться среди груды строительных материалов, которые занесены на участок участка отделения полка «Октябрь».

Жарко малышу. Прожаренный брезент палатки не дает прохлады. Но пройдет еще несколько дней, и перед ним распахнет свои двери детский сад № 186. Новый сад. Необычный сад. Сейчас даже трудно представить, что в этих десяти вагончиках разместится целый ребячий город. Но идешь из вагончика в вагончик и невольно думаешь о том, сколько человеческого тепла вложили жители города Луганса в свой необычный подарок ташкентской детворе.

Десять вагончиков. В четырех из них разместятся спальни. Впрочем, они уже есть. Выстроены в шеренгу маленькие кровати. На каждой — матрац, шерстяное одеяло, яркое полотенце, три сменны постельного белья и ор-

томный целлофановый пакет. Пожалуй, не всякая мать бывает столь внимательна к детям. Улыбаются из пакета красавицы-куклы. Даже о туалетном наборе «Мойдодыр» позаботились луганцы.

Вход в спальню — через передний тамбур. В нем — раздевалка и краны с горячей и холодной водой. Выход из спальни выводит на дощатый настил. Это своеобразный переход в следующий вагончик — игральную комнату. Тут же разместятся столы, где будут кушать ребята в зимнее время. Уютно, светло и будет тепло — его даст электричество. От холода предохранят и кузов, цельнометаллический, со слоем теплоизоляции между внутренней и внешней обшивкой.

Каждый вагончик имеет свое название: «Утеюк», «Белка», «Зайчик», в зависимости от того, что нарисовано при входе в него. И лишь у двух вагончиков нет названий. Вернее есть, но уже более обычные. Это — столовая и душевая. Кухне может позавидовать любая хозяйка. Кухонные

столы и шкафы покрыты декоративным пластиком или алюминиевым листом. Есть раковины, посудомойка, мисорубка, вентиляционный зонг, холодильник «Диегра». Не уступает кухне по своей оснащенности и душевая. Четыре душа быстро обжигают маленьких клиентов. Грязное же белье тут же уйдет в соседний тамбур-прачечную. Ящик для грязного белья, старая машина «Харьков», гладильные доски, стеллажи для чистого белья.

Скоро, скоро станут маленькие новоселы хозяевами чудесного дома на колесах.

А вокруг деревьев, журчащая прохлада арыков, чудом уцелевшая под нашим зноем трава. В тени вскоре встанут летняя столовая и детские аттракционы, которые тоже прислали вместе с вагончиками.

Все учли луганцы. Не забыли даже и о запасной краске, чтобы не терять новизну домика на колесах.

Лишь несколько дней осталось до открытия детского комбината «Луганск». Малыши, их родители принесут огромное спасибо коллективу Луганского автоборочного завода, всем луганцам, протянувшим руку помощи Ташкенту.

Н. САШИНА.

ВТОРАЯ ЛОТЕРЕЯ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Секретариат прихода Союза журналистов СССР принял решение участвовать во второй лотерее, проводимой Межгосударственной организацией журналистов. Средства, собранные от лотереи, будут направлены на оказание помощи прогрессивным журналистским организациям стран Азии, Африки и Латинской Америки. Страны-участники: СССР, Болгария, Венгрия, ГДР, Чехословакия, преобладают в этом году для розыгрыша в тираже автомобилей «Волга», «Шкода», «Москвич», «Вартбург», «Табат», путевки в Варну (Болгария), Карловы Вары (Чехословакия), а также портативные телевизоры, транзисторные радиоприемники различных марок, изделия легкой промышленности. Вылеты будут проводиться с сентября этого года в местных отделениях Союза журналистов СССР. Тираж состоится 20 декабря 1966 года в Праге.

(ТАСС).

СООБЩАЕТ СЕЙСМОСТАНЦИЯ

С 18 часов 23 июля и на протяжении следующих суток было зарегистрировано четыре подземных толчка. 23 июля в 20 часов 53 минуты — силой около двух баллов, 24 июля в 9 часов 25 минут — менее двух баллов, и 17 часов 30 минут — четыре балла и в 23 часа 19 минут — менее двух баллов. 25 июля по 18 часов колебаний почвы не было.

ПО ДОРОГАМ СТРАНЫ

Недавно у гостиницы «Ташкент» внимание прохожих привлекли две машины с багажниками наверху и являющиеся номерами — КАИ-60-92 и КАИ-75-83. По номерам трудно было судить о их владельцах. Но четко выведенный на заднем стекле маршрут горюшил: Красноярск — Ташкент — Самарканд — Фергана.

Немало километров отмерили колеса автомашин Е. Г. Анникаева и А. П. Миходуй. Они едут издалека, оба — члены клуба туристической общности Красноярска. Автомобилизм увлекают давно. Ничего решили вновь про-

вести свой отпуск на колесах. Уговорили семью, прихватили самое необходимое — и в путь. Кемерово, Новосибирск, Семипалатинск, Алма-Ата, Фрунзе, Ош, Наманган, Фергана, Самарканд, Коканд, Янгйер, Самарканд — теперь все это позади.

— Честно говоря, некоторые нам советовали не ездить в Ташкент: там, мол, беда. А, оказавшись, в городе самая обычная жизнь. Свои впечатления туристы заносит в дневник, места, где побывали, засняли на киноплёнку.

А. КОРАБЛЕВ.

РЫВОК В НЕДРА

Сейсмическая служба нефтеразведчиков Союзгеологии объединила геологическую службу, здесь, в толщах палеогенных отложений, на глубине четырех километров, тянется огромная залежь черного золота. Под руководством опытного разведчика недр М. Кандалова с Кокандской нормативной — исследовательской станции бурения и в. Пашаев, И. Каниаев, Р. Диеппаров и машинист Р. Акимов помогли бригаде Юрдандиде установить электропривод, приспособле-

ние для талевого кнана и другие средства малой механизации, способствующие ускоренной проходке новой буровой. Сейчас бригада Я. Юрдандиде завершила спуск кондуктора, предотвращающего обвалы горизонтов земли, контора бурения готовит инструмент, который позволит быстрее обычного достигнуть намеченной глубины скважины.

Н. БЕЛЕНКО. г. Андижан.

ЗДРАВСТВУЙ, ПОЛУФИНАЛ!

САНДЕРЛЕНД, 25 июля. (По телефону). Сегодня, тридцать первого июля, в Ташкенте, как и во всем другом советском городе, журналисты вновь предостоят возможность человеку почувствовать радость победы и азартный азимонет. Это будет матч между «Роксфордом» и «Сандерлендом». Этот английский городок теперь находится в центре истории советского футбола. Вошел не только благодаря свежескопированному гостеприимству, проявленному к советским людям, но и своей счастливой удачливостью для наших футболистов.

Да, именно в Сандерленде на стадионе «Роксфорд» произошла самая волнующая страна в биографии нашего футбола. Впервые за всю историю чемпионатов мира советские спортсмены в упорнейшем поединке с венграми добились себе путевку в полуфинал.

Быть и великодушным четверть — уже само по себе великая честь. Но, право, теперь увидев на что способны наши парни, мы сном в Ливерпуле, ты в сердце надежду на новый успех.

Что творится на поле! Кажется, что мощный пресс венгерских атак вот-вот сохнет нашу оборону. Уловки сплывают как из ладоней, а на манер прыжков из добротной стали. Сжавшись до предела, она не гнет и в разжимании размазывается. Борники играют четко и самоотверженно. Отлично, как и долагает вратарю с мировым именем, действует Яшич Венгрии, а поначас в нашей штрафной гостят все десять соперников, убедившись в тиште своей пробиться близко к воротам начинают обстрел издалека. Бьют Альберт, Надь, Бене. Очень коварный удар на 34-й минуте находит защитника Шинюш. Но Яшич все время начеку. Преставая за несколько дней до матча удить выбу, он вспоминает этот пробел в, ловясь мяч, начинается второй тайм «боловья» подсекают самими хитроумными способами.

Его уверенность передается всей команде. Наши атакующие в первом тайме уверяют как хорошо отлаженный механизм. Ребята играют точно, осмысленно. Третье очко нашей ситуации, советские футболисты провалят несколько острейших контратак. Одна из них на 44-й минуте чуть было не окончилась голом: Малодев попал в штангу.

Сорок пять минут истекло. По-прежнему 1:0. Счет тревожный. Счет опасный. Поэтому, когда по сигналу испанского судьи Гардеабабала, «стиги», очень хорошо проведенного матча, начинается второй тайм, мы не жалеем голосовых связок, подбадриваем ребят: «Вперед, орды!» «Шабуб!» «Дивш, полуфинал!» И что вы думаете? Удлинатели кн ребята нашу просьбу. Молодой Валерий Паркури, один из самых молодых членов сборной СССР, которого из-за непопности даже не хотели ввести сначала в основной состав, еще раз доказал, что «молодость не всегда мешает». В отчаянном стиле он забивает второй гол в ворота Геллеи, увеличив тем самым разрыв на три мяча.

Три очка ступились над сборной Венгрии. Она с отчаянием тех, кому уже ничего проигрывать, штурмует наши бастионы. На 58-й минуте Бене свистывает один гол.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ

ТЕАТРЫ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — гастроли известных мимов Марселя Марсо и Пьера Верн.

КИНО

ЗИМНИЕ

Заговор послов ДВОРЕЦ ИСКУССТВ. «ЧАЙКА». «УЗБЕКИСТАН». «ВОСТОК». «МОСКВА» (днем и вечером). «СПУТНИК» (по четным часам). «ДРУЖБА» (по четным часам). Кинона даяи Тома: «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» им. С. РАХИМОВА (днем и вечером). «ДРУЖБА» (по четным часам). Аналанги на дне: «МИР» (днем и вечером). «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра, 4 ч. дня, 8 ч. вечера). «СПУТНИК» (по четным часам). ИМ. НАВОИ (в 10, 11 ч. 40 м. утра, 4, 5 ч. дня; Бродяга (в 1 ч. 20 м. дня, 7 ч. 20 м. вечера). Бесплатный концерт: «ВЕСЕЛЫЙ ИМ. НАВОИ: Подвиг Герасова: «ЮЛДУЗ» (днем и вечером): Любовь и слезы: «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечером): Морозов: «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 11 ч. утра); Дальние страны: «ЧАЙКА» (в 10 ч. утра).

ЛЕТНИЕ

(начало в 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м. вечера)

Любовь под алами: «РАКЕТА», «БАТАЛ»: Заговор послов: им. С. РАХИМОВА. «ФЕСТИВАЛЬ»: Этот безумный, безумный, безумный мир: им. ПИРОВА. Другая сторона медали: «ВЕСЕЛЫЙ ИМ. НАВОИ»: Брак по-итальянски: «ПАХТАКОР»: Аналанги на дне: им. НАВОИ: Секретарша: им. НАВОИ: Морозов: «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА»: Полночный поцелуй: «САЛЮТ».

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА

27 июля в 8 ч. вечера в фойе г. Ташкента

КОНЦЕРТ

известных мимов

Марселя Марсо и Пьера Верн (Франция).

Внимание подписчиков!

«СТРОИТЕЛЬ ТАШКЕНТА»

«ТОШКЕНТ БИНОКОРИ»

На узбекском языке — орган партийного комитета Главного управления Совета Министров Узбекской ССР по строительству и восстановительным работам в г. Ташкенте — широко освещают труд, жизнь и быт строителей Ташкента, ход работ по восстановлению и строительству объектов Узбекистана.

В газетах публикуются зарисовки и очерки о лучших строителях, монтажниках, механизаторах — о всех тех, кто своим самоотверженным трудом способствует быстрейшему восстановлению города.

Большое место на страницах газет отводится труду и жизни строителей, прибывших на помощь ташкентцам в Москву, Ленинград, Украину, Белоруссию и других братских республиках.

Подписка принимается отделениями, агентствами «Союзпечать», узлами, отделенными связи, а также общественными организациями, телема печати по месту работы и учебы.

Подписка плата на месяц — 50 коп.

Управление «Союзпечать» Министерства связи Узбекской ССР.

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 22

на 1966-67 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих строителей профессий: маляр, штукатур, плиточник (отделочник). Возраст для поступающих 14-16 лет; маляр, маляр со знанием алфрейных работ, столяр-плотник, каменщик, слесарь по сантехнике, изоляционный горячих и холодных поверхностей. Возраст для поступающих — 16 лет.

Срок обучения по профессиям: маляр, каменщик, изоляционный, столяр-плотник — год, отделочник, слесарь по сантехнике — 2 года, маляр по алфрейным работам — полтора года.

Организованы также шестимесячные курсы по подготовке отделочников и плиточников.

На курсы принимаются юноши и девушки с 7-8-классным и выше образованием в возрасте 16 лет и старше.

Принятые в училище и на курсы обеспечиваются бесплатным 3-разовым питанием и общежитием, а иногородние — общежитием и постельными принадлежностями.

При поступлении представляются: заявление на имя директора, справки об окончании 7-8 классов школы, с местожительства родителей, характеристика из школы, о состоянии здоровья, шесть фотографий (4 на 6). Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично.

Приним заявлений — по 25 августа.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Астраханская, тупик Полевой, 12.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСАНИЯ

на отделения стенография и машинописи (вечернее, дневное и смешанное). Обращаться: г. Ташкент-66, ул. Алмазар, 174 (Вешагат), рядом с Комсомольским озером, с 10 ч. утра по 8 ч. вечера.

Коллектив Центрального научно-исследовательского института хлопковой промышленности выражает глубокое соболезнование родственникам и близким усопшего И. И. Россинского по поводу смерти его отца, члена КПСС в 1921 году.

Редактор В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

РАБОЧЕМУ КЛАССУ — ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ!

Государственный комитет Совета Министров Узбекской ССР по профессионально-техническому образованию извещает о том, что профессионально-технические училища Узбекской ССР

ПРИСТУПИЛИ К ПРИЕМУ УЧАЩИХСЯ

НА 1966-67 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училища готовят для промышленных предприятий, организаций и строек республики: токарей по металлу, слесарей, помощников машинистов тепловозов, фрезеровщиков, киномехаников, электросварщиков, печатников, поваров, продавцов, мастеров по пошиву одежды, обувщиков, каменщиков, плотников, автокрановщиков, лаборантов, операторов, электромонтеров, строителей различных профессий и по многим другим специальностям.

Начало занятий — с 1 сентября. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с 8-11-классным образованием. Срок обучения — 1—3 года. Поступающие в профессиональные училища аступительные экзамены не сдают.

Учащиеся городских профессиональных училищ обеспечиваются бесплатно питанием и общежитием, а учащиеся технических училищ получают стипендию. Время обучения в профессиональных училищах засчитывается в трудовой стаж. Желающие поступить в профессионально-техническое училище подают на имя директора заявления, документы об образовании и о возрасте (подлинники), справку с местожительства, три фотографии.

Заявления принимаются в канцеляриях училищ до 25 августа. За справками можно обращаться в профессиональные училища по местожительству, в областные общественные Советы профобразования и Госкомитет по телефонам: 5-16-11, 5-23-57, 5-14-02.

Адреса профессиональных училищ:

- В Г. ТАШКЕНТЕ:
- № 2 — ул. Полиграфическая, Авиационный проезд, 10 — готовит металлостроителей;
 - № 4 — ул. Педагогическая, 65 — киномехаников, связистов;
 - № 5 — ул. Б. Хмельницкого, 55 — швей, обувщиков;
 - № 9 — Чиланзарский массив, ул. Нурход, 21 — полиграфистов;
 - № 11 — ул. Физкультурная, 8 — электриков;
 - № 14 — ул. Сельмашинская, 14 — металлостроителей;
 - № 22 — ул. Астраханская, 12 — строителей;
 - № 30 — ул. Заводская, 34 — торговых работников;
 - № 31 — ул. Узбекистанская, 58 — специалистов для железных дорог;
 - № 36 — ул. Сагбан, махалла Пахта, 13 — строителей;
 - № 40 — Луначарское шоссе, 69 — строителей для работы на строймеханизмах.

- В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 3 — в г. Ангрене, ул. Идманова, 38 — готовит механизаторов;
 - № 12 — в г. Чирчике, ул. Крылова, 130 — строителей;
 - № 13 — в г. Чирчике, ул. Советская, 24 — металлостроителей;
 - № 17 — в г. Ангрене, ул. Дзержинского, 15 — строителей;
 - № 18 — в г. Янгйере, Туркестан — металлостроителей;
 - № 19 — в г. Чирчике, ул. Железнодорожная, 103 — металлостроителей;
 - № 34 — в г. Чирчике, ул. Тановая, 52а — строителей;
 - № 41 — в г. Алмалыке, ул. Свердлова, 19 — строителей;
 - № 43 — в г. Бектабаде, ул. Сырдарьинская, 27 — строителей;
 - № 50 — в г. Алмалыке, Нижняя терраса — строителей.

- В СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 42 — Пахтааральский район — готовит строителей.
- В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 1 — в г. Фергане, ул. «25 лет Октября», 55 — готовит химиков, металлостроителей;
 - № 7 — в г. Фергане, ул. «25 лет Октября», 10 — текстильщики;
 - № 15 — в г. Коканде, ул. «Правды», 2 (58) — строителей;
 - № 24 — в г. Фергане, ул. К. Маркса, 82 — строителей;
 - № 25 — в г. Фергане, ул. Энтузиастов, 9 — механизаторов для строительства;
 - № 27 — в г. Коканде, ул. Грузовая, 27 — специалистов для железной дороги;
 - № 28 — в г. Коканде, ул. Куйбышева, 15 — трикотажников;
 - № 32 — в поселке Киргизи — строителей.

- В АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 10 — в г. Андижане, ул. Октябрьская, 243 — готовит металлостроителей;
 - № 23 — в г. Намангане, ул. Ленина, 101 — строителей;
 - № 37 — в г. Андижане, ул. Мунино, 12 — строителей;
 - № 51 — в г. Намангане, Сошгородок — текстильщики;
 - № 54 — в пос. Карабаган — строителей;
 - № 55 (техническое училище) — в г. Андижане, завод «Ирмаш» — металлостроителей.

- В САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 6 — в г. Самарканде, ул. Фруктовая, 2 — готовит рабочих пищевой промышленности и электриков;
 - № 8 — в г. Самарканде, ул. Ленина, 57 — строителей;
 - № 16 — в г. Самарканде, Красноармейское шоссе, 100 — металлостроителей;
 - № 32 — в г. Каттакургане, ул. К. Маркса, 59 — металлостроителей;
 - № 53 — в г. Самарканде, Красноармейское шоссе, 25 — строителей.

- В БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 21 — в г. Бухаре, ул. Ульянова, 4 — готовит строителей;
 - № 29 — в г. Навои, Химкомбинат — химиков;
 - № 60 (техническое училище) — в г. Бухаре, ул. Военкоматская, 10 — строителей.

- В ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 26 — в г. Ургенче, ул. Кирова, 13 — готовит строителей;
 - № 48 — в селе Кошкунур — строителей.
- В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 35 — в г. Термезе, ул. Пролетарская, 8 — готовит строителей;
 - № 47 — в рабочем поселке Ташкич — углельщиков, строителей;
 - № 59 (техническое училище) — в г. Шерабаде, ул. 8 Марта, 45 — механизаторов.

- В КАШКАДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ:
- № 33 — в г. Карши (почтовое отделение № 13) — готовит строителей, электриков;
 - № 38 — в г. Карши, Спортивный проезд, 2 — специалистов для железной дороги;
 - № 58 — техническое училище, в пос. Чимкунган — строителей.

- В КАРАКАЛПАКСКОЙ АССР:
- № 39 — в г. Ташкенте, ул. Ленина, 6 — готовит строителей;
 - № 20 — в г. Нукусе, ул. Куйбасова, 31 — строителей;
 - № 56 — в г. Куйбасове — нефтяников;
 - № 57 (техническое училище) — в г. Нукусе, Проспект Ленина, 51 — механизаторов и строителей;
 - № 61 (техническое училище) — в г. Нукусе, ул. Куйбасова, 30 — торговых работников.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

Телефоны отделов редакции: писем трудящихся и массовой работы — В-3-15-20, В-3-44-92; партийной жизни, местной печати — В-3-41-47; промышленности, календаря и народного строительства и транспорта — В-3-16-38; сельского хозяйства — В-3-42-52; пропаганды марксистско-ленинской теории; международной жизни — В-3-43-64; науки, школ и вузов — В-3-40-54; литературы и искусства — В-3-67-06; советского строительства и быта — В-3-37-76; внутренней информации — В-3-81-29; секретариата, почтовой связи — В-3-34-75; прием объявлений — В-3-81-42; Коммутиатор редакции и издательства — от В-3-02-49 до В-3-02-58.

Типография объединенного издательства ПК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Р.06634. Индекс 64572. Изд. № Г-473.